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Téma: Opakovanie uciva — Proza

SJL7 Opakujeme literaturu
1. Dopli tvrdenie. Proza je ........ccccevviiiiiiieiiiecieeeeeeeee umelecka rec.

2. K pribehom zo Zivota deti (detsky hrdina v literatire) nepatri literarne
dielo:

a) Do konca, b) Do Skoly, c¢) Poskolaci, d)
Kukucka.

3. Ked’ som bol vicsi a stary otec zacinal: ,,Ked som si staru mater bral... "
skocil som mu do reci:

,,Ci ste si starii mater brali? Hadam boli vtedy este mladd, ked’ nie sii ani teraz
taka stara ako vy. “

. Ech, papluch, este ma bude vykricat.* Rad mal smiech, i on casto smiesne
veci rozpraval, ale podobnému vtipu nerozumel. Hovoril i sam do smiechu, no
on sa pri tom nikdy nesmial. Jeho mysel pracovala este i vtedy na vaznych
veciach. Ruk nikdy krizom nezalozil. Stara mama mu mnoho rdaz dohovarala:
,,ESte nevies, ¢i do rana dozijes, a uz sa stards na pol roka napredok, co budeme
robit.* ,, Dobry gazda ma mysliet, Ze bude sto rokov Zit, ““ odpovedal na to stary
otec.

NapiS$ meno autora a nazov literarneho diela, z ktorého je uvedeny uryvok.



4. Zakruzkuj spravne tvrdenie, ktoré plati pre literarne dielo, z ktorého je
uryvok v 3. ulohe.

a) literarny druh: poviedka; literarny zaner: detsky hrdina; slohovy utvar: opis
prostredia

b) literarny druh: lyrika; literarny Zaner: roman; slohovy utvar: vonkajSia
charakteristika osoby

c) literarny druh: epika; literarny zéner: poviedka; slohovy utvar: vnutorna
charakteristika osoby

d) literarny druh: poviedka; literarny Zaner: epika; slohovy utvar: opis
pracovnej ¢innosti

5. Z uryvku v 3. ulohe nevyplyva, Ze stary otec:

a) vobec nemal rad zarty b) bol vel'mi
pracovity ¢lovek

¢) nikdy si krizom ruky nezalozil d) pri Zzartoch sa
nikdy nesmial

6. Ktora z moZnosti najlepsie vystihuje vyrok: ,, Dobry gazda ma mysliet, Ze
bude sto rokov Zit. *“.

a) stary otec si myslel, Ze je najlepsi gazda v dedine

b) stary otec sa neponahlal s pracou, lebo bude zit’ sto rokov

c) stary otec si robil plany nielen na d’alsi den, ale d’aleko dopredu

d) stary otec si pracu neplanoval, lebo pracoval kazdy den az do vecera

7. Skocit niekomu do rec¢i znamena:

a) vyuzit niekoho vo svoj prospech, b) prerusit’ niekoho
V rozpravani,
c¢) skokom prekonat’ prekazku, d) rozhorcene sa na

niekoho osopit’

8. Tieto tri hviezdicky znamenaju tri horko preZité mesiace, preplnené trapenim
a mucenim, lebo v skole bol horsi poriadok ako u nas v mlyne. Vzdy len sed’

a sed’ a ticho... Druhi vybehnu von dverami a letia sta vietor chodnikmi snehu...
Bosi su a ani takych nepodarenych nohavic nemaju ako my. My, totiz ja a brat
Miso. Miso hodil okom ku mne, ked’ na nas razom kyvol ucitel.

Oznac tvrdenie, ktoré nevyplyva z aryvku.

a) Dej v iryvku sa odohrava pocas zimy. b) Ziakom sa v §kole
nepacilo.
c) V skole vladol prisny poriadok. d) MisSovi dal ucitel’ 3

hviezdicky.


http://slovnik.juls.savba.sk/?w=preru%C5%A1i%C5%A5&c=Bae9&d=psken&d=priezviska&d=ma&d=bernolak&d=hssjV&d=noundb&d=obce&d=locutio&d=sss&d=un&d=kssj4&d=peciar&d=pskcs&d=psp&d=scs
http://slovnik.juls.savba.sk/?w=skokom&c=Bae9&d=psken&d=priezviska&d=ma&d=bernolak&d=hssjV&d=noundb&d=obce&d=locutio&d=sss&d=un&d=kssj4&d=peciar&d=pskcs&d=psp&d=scs
http://slovnik.juls.savba.sk/?w=prekona%C5%A5&c=Bae9&d=psken&d=priezviska&d=ma&d=bernolak&d=hssjV&d=noundb&d=obce&d=locutio&d=sss&d=un&d=kssj4&d=peciar&d=pskcs&d=psp&d=scs

9. Pomenuj podc¢iarknuté umelecké jazykové prostriedky v texte 8. ulohy.
horsi_poriadok ako U nds v mlyne ........ccccceevveveiincvee e, letia sta vietor

nepodarenych noRAVIC ..........cccoueeeeeeeeeneennnn, Miso hodil okom

10. Dopli netplné tvrdenia.

Dej patri medzi hlavné znakyy ..........cccoeeeiiiiiiiiiiice e
literarneho diela.

Miesto, kde sa dej pribehu odohrava, sa v literarnom diele nazyva

11. Spravne vysvetlené spojenie vylomit si krk je v moZnosti:

a) chodit’ po nebezpecnych miestach b) I'ahko niekoho alebo
nie¢oho zbavit’
c¢) chodit’ za niekym s prosbami d) ublizit’ nickomu

v oblasti krku

SJ
Téma: Opakovanie uciva — Slovna zasoba

1) Popis komunikac¢nu situaciu (5b):

Politi¢ka odpovedd sama na jednu otazku.



http://slovnik.juls.savba.sk/?w=chodi%C5%A5&c=J5b1&d=psken&d=priezviska&d=ma&d=bernolak&d=hssjV&d=noundb&d=obce&d=locutio&d=sss&d=un&d=kssj4&d=peciar&d=pskcs&d=psp&d=scs

2) Co je slovna zasoba slovenského jazyka?

(1b)

3) Podciarknuté slova z vety Celii nedel’u sa drvil bdseri z litiky st
(1b):

a) nareCove b) slangove c) spisovné

4) Urci uvedené slova podl’a dobového vyskytu (10b):

zlatka - ....cooeeeiiiee, bukréta - .........ccceieene,
cvicha - i, IPhone - ...
MIAaVY - .oooeeiiiiieeeeeens musketier - ........cccccoeiiinenenn
BIOS = e POCLY — i
SEIfie e, knihovina- ...................

5) Doplii chybajice udaje do tabul’ky (4b):

Skratkové Iniciadlova
slovo skratka

atd’. cm

6) Dopli spravne i,y do slov (4b):
10 spravne — 4b, 9 — 8 spravne 3b, 7- 5 spravne 2b, 4 — 3 spravne

1b

1)b 1 ngvaln_ 6) h_gien_k
2) k_klop 7) h_potéza
3)d skr m_ novat 8) ¢ | nder

4) d_slexia 9) anton_mum
5) d_sharmonia 10)g ¢

VII. A

David Onder, Annamaria Buzova, Juraj Dud’a
Citanka — Na svete je tol’ko veci, Maly princ

Slovensky jazyk — Slovesa - opakovanie



SLOVESA — cpakevanie

1. Podciarkni v rozpravke o drakovi slovesa.

jeden straSidelny les, kde byval stary takmer bezzuby

Jfébﬂ

oslepy drak, ktorému ostal iba jeden deravy zub, ktory nie

ie vypadnut, zato ndramne bolel. Opustil svoju rodnu
jaskyniu a odisiel hladat miesto svojho posledného
vydychu, ktoré nasiel daleko-pradaleko v jednej studenej
diere. Celé noci zufalo bedakal a hadzal sa zo skaly dolu
do blizkej doliny a dufal, ze padom na papulu si ten bolavy
zub vytlcie.

(z rozpravky Ako na draka)

3. Pomoz Bartovi a daj slovesa v zatvorkach do takého tvaru, aby prislovia

mali zmysel.

Ako sa do hory (volat) _, tak sa z hory (ozyvat)
I - <omu (sa nelenic) [N
tomu (sa zelenit)) _ . Co sa za mladi (naugit)

I - s:-robu ako by si (naist) [N ®
Kto vysoko (mysliet) _, nizko (sadat’)

LY
I o) I




4. Utvor antonyma k slovesam.

! EPTAvVAt SA = v

S1abnUt = oo

SITIAL SA = veeeeeeeeeeee e eee e e e

1adOVAL SA = wevveeeee e

Z1epSovat Sa = ..oocviieiiiee

Ban

5. Dopli to tabul’ky chybajtice tvary slovies.

Neurditok 1. 0s. Sg. 3. 0s. SQ. 2. 0S. Pl.

3. 0s. Pl.

letiet’ letim

kvitnat’ kvitne

svietit’

svietia

Cakat’ Cakate

darovat’




